

Лифанова Надежда Александровна

Проблемы передачи по наследству доли в уставном капитале общества с ограниченной ответственностью

Основываясь на нормах действующего российского законодательства, автор предлагает различные способы наследственного планирования передачи доли в уставном капитале общества с ограниченной ответственностью.

Ключевые слова: *совместная собственность супругов, доля в уставном капитале, общество с ограниченной ответственностью, права пережившего супруга, права наследников, обязательная доля в наследстве*

Аллахвердиев Арман Хатаи оглы

Комплаенс: есть ли свет в конце тоннеля?

Автор исследует доминирующие в российском праве варианты трактовки комплаенса. В статье показано, что, несмотря на вполне однозначное правовое регулирование, имеются серьезные доводы против риск-ориентированного и других принятых подходов к толкованию этого института.

Ключевые слова: *комплаенс, риск-ориентированный подход, снижение размера ответственности*

Лютова Ольга Игоревна

Цифровая платформа как налогово-правовой феномен

Понятие цифровой платформы активно внедряется в налоговое законодательство. Данная категория существенно трансформирует правовой статус налогоплательщика и определяет появление новых прав и обязанностей у налоговых органов. Автор исследует феномен цифровой платформы в контексте налоговых отношений и обозначает направления совершенствования законодательства о налогах и сборах в условиях цифровизации налогообложения.

Ключевые слова: *цифровая платформа, налоговые отношения, налогоплательщик, цифровые услуги, цифровой налог, ФНС России, налоговые обязанности*

Заславская Надежда Михайловна

Правовые экологические эксперименты в условиях цифровизации

В современных условиях изменение общественных отношений значительно опережает их правовое регулирование. Деградация окружающей природной среды и цифровизация общества — объективные процессы, к которым право оказалось не готово. В таких условиях применяют правовой эксперимент, состоящий в моделировании правовой конструкции с последующей апробацией в реальных условиях, но на ограниченной территории и в пределах отведенного на это времени. В статье рассматриваются проблемы, связанные с проведением правовых экологических и цифровых экспериментов.

Ключевые слова: *государственное экологическое управление, экспериментальный правовой режим, разграничение полномочий в сфере охраны окружающей среды*

Жук Олег Дмитриевич

О некоторых проблемах применения законодательства о противодействии коррупции в отношении лиц, занимающих государственные должности

Статья посвящена проблемам применения законодательства о противодействии коррупции в отношении лиц, занимающих государственные должности, в связи с установлением временного ограничения прав должностных лиц, к которым применено взыскание в виде увольнения (освобождения от должности) в связи с утратой доверия за несоблюдение ограничений и запретов.

Ключевые слова: *противодействие коррупции, государственная служба, муниципальная служба, реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия, прокуратура, правоохранительные органы, взяточничество*

Богданова Александра Вадимовна

Механизмы компенсации вреда, причиненного преступлением

Существующий порядок компенсации причиненного преступлением вреда несовершенно: пострадавший зависим от хода и результатов расследования и материального положения обвиняемого. В данной работе на основе отечественного и зарубежного законодательства рассматривается механизм возмещения вреда за счет бюджетных средств, позволяющий обеспечить быструю и эффективную защиту прав пострадавших.

Ключевые слова: *уголовный процесс, пострадавшее от преступления лицо, потерпевший, компенсация причиненного преступлением вреда, возмещение вреда*

Зайков Денис Евгеньевич

Запрет на осуществление судебного представительства лицам, статус адвоката которых прекращен

Через призму специфики правового статуса адвокатов и регламентации запрета на осуществление судебного представительства лицами, чей статус адвоката прекращен, автор статьи рассматривает особенности реализации права на квалифицированную юридическую помощь.

Ключевые слова: *адвокат, судебное представительство, прекращение статуса адвоката, запрет, квалифицированная юридическая помощь*

Пензин Матвей Игоревич

Уступка требования по российскому праву: главные проблемы и их решение

Рассматривается правовая природа уступки права требования по российскому праву, изучаются ключевые проблемы данного института. Автор затрагивает такие темы, как необходимость уведомления должника, возможность существования безвозмездной цессии, допустимость уступки права требования из sinalлагматического договора в соответствии с российским правом, а также приводит сравнительную характеристику английской уступки и отечественной цессии.

Ключевые слова: *договор цессии, перемена лиц в обязательстве, переход права, сделка, уведомление должника, уступка права требования, цедент, цессионарий*

Петракова Марина Сергеевна

Критерии качества законодательства об административных правонарушениях при третьей кодификации

Среди указанных в названии статьи критериев автор выделяет легитимность, определенность, стабильность. Сравнительно-правовое исследование проявления этих критериев в правовом регулировании России, Белоруссии и Казахстана позволило выявить проблемы законодательства и указать основные направления повышения его качества.

Ключевые слова: административная ответственность, стабильность закона, легитимность, определенность норм, механизм правового регулирования

Иванов Андрей Евгеньевич

Концепция судебного нормотворчества в теории Дж. Остина

В статье рассматривается проблема судебного нормотворчества в интерпретации основоположника юридического позитивизма. Отмечаются важность и польза «законодательной» деятельности судей. Автор делает акцент на социологическом подходе Дж. Остина к указанной проблеме и близости его концепции к воззрениям представителей американского правового реализма.

Ключевые слова: Дж. Остин, юридический позитивизм, судебное нормотворчество, кодификация, *ratio decidendi*, правоприменение

Томсинов Владимир Алексеевич

Андрей Януарьевич Вышинский (1883—1954): государственный деятель и правовед. Статья семьдесят вторая

Предлагаем вниманию читателей очередной очерк из серии публикаций о А.Я. Вышинском. Здесь дается общая оценка его государственной деятельности во второй половине 1930-х годов.

Ключевые слова: СССР, массовые репрессии, прокуратура СССР, И.В. Сталин, А.Я. Вышинский